
 

 

Съюз на математиците в България- секция Плевен 

Математическо състезание „Васил Левски”- Плевен -  16.02.2019 г. 

4 клас 
Време за решаване – 120 минути. Регламент: Всяка задача има само един  верен отговор.  

“Друг отговор” се приема за решение само при отбелязан верен резултат. Задачите са разпределени на групи по 

трудност: от 1 до 4 се оценяват с по 3 точки; от 5 до 8 – с по 5 точки и от  9 до 12 – с по 7 точки. Максималният брой 

точки е 60. Неправилни отговори и задачи без отговор се оценяват с 0 точки. 

Организаторите Ви пожелават успех! 
 

Име ……………………………………………………………...................................училище ……..................…………………………….  
 

1 задача. За изразите А = 2019 . ( 608 – 152 . 4 ) + 36 : 9  и В = ( 2019 – 1947 ) : 8  е изпълнено:: 

А) А = В   Б) А – В = 5            В) В – А = 5       Г) А > В  Д) В – А = 4       

 

2 задача  Сашко и Теди пътуват със семействата си с влак към морето. Семейството на Сашко е в седмия 

вагон от началото, а семейството на Теди –  в петия вагон от края. Ако между тях е само вагон-

ресторантът и Теди е във вагон преди Сашко, колко вагона има този влак? 

А) 12            Б) 13          В) 14          Г) 15      Д) друг отговор 
 

3 задача Разстоянието София- Будапеща е 769 км и е с 236 км по- малко от разстоянието София- Виена. 

Ако разстоянието от София до Париж е с 1167 км по- голямо, отколкото София- Виена, то на колко 

километра от София се намира Париж? 
А)  2172      Б) 1700          В)  2162      Г)  1710     Д)  друг отговор 

 

4 задача  Иво трябвало да изработи макети от тел – триъгълници и квадрати. Ако страните на всички 

фигури са по 4 см, то колко дециметра тел ще му е необходима за 8 триъгълника и 9 квадрата? 

А)  240      Б) 24           В)  23       Г)  14      Д)  друг отговор 

 

5 задача Мартин отива до магазина с велосипед и се връща пеша за 20 минути. Ако той отива и се връща 

с велосипед за 8 минути, то за колко минути ще отиде и ще се върне пеша? 

А)  24        Б) 28        В)  32     Г)  36         Д)  друг отговор 

 

6 задача  Ако половината на половината на половината на половината на един пакет бонбони са 15 

бонбона, то колко бонбони има в 8 пакета? 

А)  960             Б) 240             В) 480         Г)  1200              Д)  друг отговор 

 

7 задача  На чертежа са „нарисувани“ буквите „Т“ и „Г“. Ако обиколката на буквата 

„Г“ е 9 дм, то колко кв.см е лицето на буквата „Т“?  

А) 45                  Б) 500                  В) 180             Г) 405 Д)  друг отговор 

 

8 задача  Костенурката Поли изминава 52 см за 4 минути, а костенурката Моли 

изминава за 3 минути 51 см. Ако тръгнат едновременно от бодила в една посока, след колко минути 

разстоянието между тях ще бъде 1 метър? 

А) 20                    Б) 25               В) 30           Г) 50  Д)  друг отговор 

 

9 задача  За училищния празник организирали томбола, като похарчили 100 лв. Купили предмети по 1 лв, 

10 пъти по- малко предмети по 2 лв. и за останалите пари- предмети по 5 лв. Колко предмети от 5 лв. са 

закупили? 

А)  5              Б)  10            В) 12            Г)  20            Д)  друг отговор 

 

10 задача  Днес, 16.02.2019 година, е събота. През коя година най- скоро 16.02. ще бъде пак събота? 

А) 2024  Б) 2025                    В) 2028                Г) 2029                      Д друг отговор 

 

11 задача  Вики преписала страниците на любимата си книга, като подредила числата едно след друго. 

Така изписала 262 цифри. Колко страници има книгата, ако номерирането започва от трета страница? 

А) 122             Б)  124               В) 126            Г)  128           Д)  друг отговор 

 

12 задача В ребуса Ф И Г У Р А  . А = В В В В В В  на различните букви отговарят различни цифри. 

Коя цифра се крие под буквата Г? 

А)  5               Б)  3              В)  2            Г)  7             Д)  друг отговор 


